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 :أثناء اشتغاله العموددراسة  )5
  

  : و ناتجكمية المادة البدئية لكل متفاعلحساب   5-1      
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  :ل التقدمجدو  5-2  

+Cu(s)   3   2 Al(s)        +  3  Cu2   معادلة التفاعل
(aq)                  2 Al3+

(aq)   +  
 (mol)كميات المادة    التقدم حالة المجموعة
 2–3,7.10 2–2,5.10 2–2,5.10 2–14.10 0 الحالة البدئية

 x 14.10–2 + 3 x 2,5.10–2 + 2x 2,5.10–2 – 3x 3,7.10–2 – 2x خGل التحول
 xmax 14.10–2 + 3 xmax 2,5.10–2 + 2 xmax 2,5.10–2 – 3 xmax 3,7.10–2 – 2xmax الحالة النھائية

• Al  2 – 2–3,7.10:   متفاعل محد xmax = 0     ⇐   xmax = 19.10–3 mol 
• Cu2+ 3 – 2–2,5.10  0 =: متفاعل محد xmax   ⇐  xmax = 8,3.10–3 mol 

  mol3–.10,38 = maxx و بالتالي     2Cu+ ھوالمتفاعل المحدنستنتج أن 
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 :غير مھملةمقاومة الدارة  )2

  
 .  يمكن تفسير الخمود الذي نشاھده بتبدد جزء من الطاقة الكلية بمفعول جول عند كل تبادل طاقي بين المكثف و الوشيعة2-1
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